

嘉宾齐聚郑州 共助跨境电商物流体系建设

中国(郑州)直播电商产业基地现场揭牌,6个合作项目签约

本报讯 8月8日下午,作为第六届全球跨境电商大会第一场平行论坛,全球电子商务物流创新发展论坛在郑州开幕,300余位国内外嘉宾共聚E贸易博览交易中心。跨境电商和国际物流领域专家学者现场演讲,解读全球电子商务物流发展趋势、分享企业创新模式、探讨物流和供应链合作新机遇。中国(郑州)直播电商产业基地现场揭牌,6个合作项目举行签约仪式。

中国(郑州)直播电商产业基地在现场举行揭牌仪式,直播场景结合中大门城市商业综合体,依托中大门跨境电商产业生态,打造跨境电商直播新业态,预计今年8月底全面开业。计划三年扶持10家具有示范带动作用的头部直播机构、培育50家有影响力的MCN机构、孵化100个网红品牌、培训5000名带货达人、实现500亿

GMV。

6个合作项目在论坛现场举行签约仪式,涵盖国际供应链、海外仓、外贸综合服务、线上贸易服务等合作领域,签约总金额达到40亿元。其中,香港新华集团与中大门国际物流公司将在跨境电商园区运营合作、跨境商品展示交易、国际物流、跨境农业、跨境医药、供应链金融、数字贸易、科技创新、商会资源等八大领域进行全方位合作。

论坛演讲环节,德国汉莎货运航空公司、香港新华集团、中原豫资投资控股集团、中大门国际物流服务有限公司、信平数信科技发展有限公司、字节跳动官方合作伙伴河南万海云涛网络科技有限公司负责人发表演讲,共同探讨全球电子商务物流创新与新型经济发展,助力跨境电商物流体系完善。记者 王赛华 文/图



第八届中国跨境电商50人论坛圆满落幕

本报讯 8月9日,第八届中国跨境电商50人论坛在郑州市会展中心圆满落幕,本次论坛由中国服务贸易协会、河南省商务厅、郑州市人民政府主办,中国跨境电商50人论坛、郑州经济技术开发区管理委员会、全球(郑州)跨境电商研究院承办。

本次论坛以“数字技术赋能中欧跨境电商再上新台阶”为主题,围绕全球跨境电商零售进口发展现状和趋势,数字化人才助力跨境电商新发展等热点议题展开讨论。

多年来,中国跨境电商50人论坛持续赋能全球跨境电商大会,致力于建立常态化的国际政、企、研和行业组织的交流合作平台,积极推动跨境电商规则制定,模式创新和政企互动工作,在连接国内、国际两个市场,创新国际数字经济理念模式等方面发挥了重要作用。

随着互联网技术的广泛应用和贸易结构的变化调整,跨境电商成为国际贸易最具活力的新业态。近年来,河南依托跨境电商搭建的“网上丝绸之路”,实现了对外经济贸易的新发展,取得了一系列令世人瞩目的新成就,在国内外获得了广泛的赞誉。同时,河南充分发挥“一带一路”枢纽作用,通过积极开行中欧班列等重要举措,有力地促进了经贸合作。经开区作为河南省首个国家级开发区,在我国跨境电商的发展历程中占有重要位置,多年来,不仅使郑州这座古老的“商都”赶上了新时代数字化国际贸易的快车,更通过各类政策创新和模式创新,为国际电子商务的发展持续做出诸多“从0到1”的贡献。

全球CEO发展大会联合主席、中国与全球化智库(CCG)主席、中国服务贸易协会顾问、原外经贸部副部长龙永图,国务院参事、



全球(郑州)跨境电商研究院院长汤敏,英中跨境电商海外展示中心负责人邱兆君,eBay全球副总裁、中国区总经理郑长青,大龙网集团创始人、总经理冯剑峰,谷歌大中华区华北负责人王晨,围绕“当前形势下的全球跨境电商”“如何降低跨境电商的风险”“欧洲跨境电商发展新方向”“跨境电商-更好服务中国企业出海需求”“以跨境电商为抓手打造数字贸易产业服务新业态”“用谷歌智慧赋能中国企业”为主题进行演讲。

龙永图表示,郑州紧紧抓住跨境电商综合试验区的契机,大力推动电商发展,持续优化基础设施配套,跨境电商已经逐渐成为对外贸易高质量发展的新动能。他强调,提高站位,统一思想,充分认识大力发展跨境电商的重要意义;抓住机遇,突出重点,大力发展郑州跨境电商业务;用数字赋能,信息助力,推动跨

境电商再上新台阶。

汤敏表示,对于如何降低风险,他建议,敢于提价,不做赔钱的买卖;发挥中国服务贸易协会的协调作用;加快海外仓建设,选择海外仓备货模式;分散风险,开拓发展中国家市场。他强调,跨境电商将要进入一个平稳发展、相对困难时期,应注重多样化、个性化、社交化转型,抓住小众细分市场的新机会,改革与创新是出路。

在成果发布环节,发布了全球(郑州)跨境电商研究院成果,包括:《中国跨境电商发展报告2022》《世界主要国家跨境电商政策与解读》《跨境电子商务海外仓运营与服务管理规范》《跨境电商支付与金融》《跨境电商物流》《跨境电商营销实战》,及11份跨境电商代表性研究报告。同时,还为本届中国跨境电商50人论坛成员颁证,并举行8个重点项目签约仪式,包括:凯福跨境电商平台项

目、中国(郑州)直播电商产业基地、夺冠互动网络科技项目、河南望家欢共享中心项目、河南优沃医疗器械供应链有限公司总部基地项目、河南众创大数据科技有限公司众创大数据科技平台项目、河南叙述方式文化传媒项目、河南通昶医药物流有限公司总部基地项目。

在圆桌对话环节,邀请了白俄罗斯驻华使馆官员、中国服务贸易协会领导、杭州师范大学阿里巴巴商学院和行业相关企业,围绕“数字化人才助力跨境电商新发展”展开对话,讨论数字技术对跨境电商贸易从业人员带来的影响与变化,分析跨境电商企业对数字化人才的职业技能需求,探索校企联手培养适应数字贸易发展的高素质应用型、复合型、创新型人才,实现数字化人才推动中欧跨境电商新合作。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图